



帕罗林枢机

梵蒂冈

繁體

## 帕罗林枢机接受采访：我们为中国天主教徒的信仰见证而骄傲

圣座国务卿帕罗林枢机在接受特伦蒂诺地区的在线日报访谈中，谈及几个时事问题：与中国的关系、教宗手术后的恢复，以及对意大利总统马塔雷拉的敬重。

（梵蒂冈新闻网）圣座国务卿帕罗林枢机近日在意大利北部特伦蒂诺地区稍作休息，其间接受当地在线日报《东北之声》采访。枢机谈及几个重大议题，其中包括圣座与中国的关系。他说，“我们仍在对话”。他也谈到2018年与北京达成、以及2020年再次延长两年的历史性协议。

帕罗林枢机指出，疫情“也影响了这个领域”，使交换意见更加困难，“但我们希望尽快能恢复接触，就桌面上许多其它的问题，以及有关在中国的天主教会生活进行协商”。对这个亚洲大国的天主教徒，圣座国务卿除了在祈祷中的接近外，也对他们表示赞赏。他说，“我们为他们的见证而感到骄傲，祝愿他们始终是好国民和好天主教徒”，且“在他们的实际生活中也体现这双重幅度”。

在与中国签署临时协议后不久，帕罗林枢机曾在访谈中提到教宗方济各因向东方开放而受到的批评。他说：“西方该当停止对教宗方济各的指责。”现在枢机被问及这句话的涵义，他解释道，“教宗在他的话语中不断回荡的福音宣讲”也许使“他的提议、他的讯息不容易得到接纳”。

然而，“教宗确实在指明一条路，他尤其藉著在疫情爆发后发表的《众位弟兄》通谕指明这条路，这的确能帮助我们走出我们的社会所处的困境，朝著建设一个新世界、一个更美好的世界前行”。

教宗方济各于上个月7月4日在杰梅利医院接受了外科手术，谈到教宗的健康问题，枢机告知，教宗“正在逐渐恢复，他也需要适当的时间”，不过“我认为他恢复得不错，他有硬朗的体质”。这可从教宗恢复了工作、接见活动，甚至计划9月份前往匈牙利和斯洛伐克的访问行程得到证实。

接著，枢机对即将结束任期的意大利总统马塔雷拉表达了“感谢”和“爱戴”的话语。他说，“与他会面，为我总是一种喜乐，这正是因为他在道德和精神上的高尚，以及在这几年履行的使命”，尤其是在最近的艰难时期，“他确实展现出意大利最好的一面，为问题的解决做出非常、非常恰当的指示”。

最后，帕罗林枢机谈到他近期要完成的工作，其中包括他即将前往立陶宛，为圣座驻乌克兰新大使主持祝圣主教的礼仪。

链接网址：[www.vaticannews.cn](http://www.vaticannews.cn)

### 延伸阅读



2020/10/22

圣座与中华人民共和国关于延长  
主教任命临时协议公告